

C3 灵修纲要信息

【经文】创世记四十二章 1-17 节

雅各见埃及有粮，就对儿子们说：「你们为甚么彼此观望呢？2 我听见埃及有粮，你们可以下去，从那里为我们余些来，使我们可以存活，不至于死。」3 于是，约瑟的十个哥哥都下埃及余粮去了。4 但约瑟的兄弟便雅悯，雅各没有打发他和哥哥们同去，因为雅各说：「恐怕他遭害。」5 来余粮的人中有以色列的儿子们，因为迦南地也有饥荒。6 当时治理埃及地的是约瑟；聚粮给那地众民的就是他。约瑟的哥哥们来了，脸伏于地，向他下拜。7 约瑟看见他哥哥们，就认得他们，却装作生人，向他们说些严厉话，问他们说：「你们从哪里来？」他们说：「我们从迦南地来余粮。」8 约瑟认得他哥哥们，他们却不认得他。9 约瑟想起从前所做的那两个梦，就对他们说：「你们是奸细，来窥探这地的虚实。」10 他们对他说：「我主啊，不是的。仆人们是余粮来的。11 我们都是一个人的儿子，是诚实人；仆人们并不是奸细。」12 约瑟说：「不然，你们必是窥探这地的虚实来的。」13 他们说：「仆人们本是弟兄十二人，是迦南地一个人的儿子，顶小的现今在我们的父亲那里，有一个没有了。」14 约瑟说：「我才说你们是奸细，这话实在不错。15 我指着法老的性命起誓，若是你们的小兄弟不到这里来，你们就不得出这地方，从此就可以把你们证验出来了。16 须要打发你们中间一个人去，把你们的兄弟带来。至于你们，都要囚在这里，好证验你们的话真不真，若不真，我指着法老的性命起誓，你们一定是奸细。」17 于是约瑟把他们都下在监里三天。

【纲要主题】69 约瑟哥哥要余粮

中心节：于是，约瑟的十个哥哥都下埃及余粮去了。（创四二 3）

引言：饥荒越来越大，及至迦南全地都有了饥荒，到处缺粮。雅各听见埃及有粮，就对儿子们说：你们为什么彼此观望呢？我听见埃及有粮，你们可以下去，从那里为我们余些来，使我们可以存活，不至于死。雅各留下幼子便雅悯在身边，让其他十个儿子去埃及余粮。于是约瑟遇见了前来余粮的哥哥们，约瑟认得他们，他们却不认得约瑟；约瑟没有立刻与哥哥们相认，而是用严酷的态度责问他们，并且让他们带便雅悯前来。于是约瑟把他们下在监里，拘禁三天。约瑟这样做并不是要藉此报仇，而是要加深他们良心的自责，使他们知罪；换言之，他要确知他们是否真心懊悔改过，不再重蹈覆辙。

纲要：

一、打发儿子去余粮（1-4 节）

1. 彼此观望望有粮（1 节）：雅各听见埃及有粮，就对儿子们说：「你们为甚么彼此观望呢？」信徒明知可以从神的话中得着生命的供应，却不爱读圣经，直接从神领受话语，而喜欢「彼此观望」，所以生命就缺少长进。

2. 前往埃及去余粮 (2 节) : 于是雅各打发儿子们下去埃及余粮, 如此不至于死, 乃可以存活。粮是存活的关键, 物质的粮食, 如何需要出代价 (「余」) 才能得到; 同样, 属灵的粮食, 也需要出代价才能取得 (约六 27) 。

3. 幼子留家免遭害 (3-4 节) : 约瑟的十个哥哥都下埃及去了, 雅各唯独留下便雅悯在身边, 因为害怕他遭害。雅各最宠爱的妻子拉结只生两子, 他以为约瑟已经丧生, 故怕再失去仅存的便雅悯。

二、哥哥余粮拜约瑟 (5-8 节)

1. 下拜约瑟梦应验 (5-6 节) : 「约瑟的哥哥们来了, 就面伏于地向约瑟下拜。」这正应验了十一个星向他下拜的梦 (卅七 7, 10)。约瑟预表基督是生命的粮; 人必须到主这里来, 才能不饿、不渴 (约六 35, 51) 。

2. 故意盘问何处来 (7 节) : 约瑟虽然认得哥哥们, 但他却装作生人, 向他们说严厉的话。试看他们还有骄傲或凶恶没有。约瑟对他们说严厉的话, 并非他还对哥哥们的怀恨, 乃是测试他们的心是否已经悔改。

3. 哥哥不知是约瑟 (8 节) : 哥哥们不认得约瑟, 可能因约瑟此时已步入中年, 又作埃及人的打扮, 问答均经人翻译, 所以认不出来。真实的敬拜, 必须是出于对主有真正的认识; 不真正认得所拜的是谁, 只想从所拜的主得到些好处而已, 这和拜偶像没什么两样。

三、审问下监逼实情 (9-17 节)

1. 梦境成真默不语 (9 节) : 约瑟想起自己曾做过的梦, 就是哥哥们的禾捆来拜自己禾捆那梦, 现在梦境成真了, 约瑟却默然不语, 在兄弟面前故意以「奸细之名」来指控哥哥们, 为了引发他们的据实辩解, 以便从他们的口中得知家人的一切情况。

2. 假以罪名探虚实 (10-13 节) : 约瑟说: 你们是奸细的探子。他们却诚实地说: 我们是诚实人, 家有十二兄弟, 顶小的在家里, 一个没有了。表明一家人不可能与一个国来对敌。

3. 带来幼弟脱罪名 (14-16 节) : 约瑟郑重发誓, 表明除非他们带小弟兄便雅悯来见约瑟, 不然不得脱离「奸细之名」、「窥探这地」的罪名。约瑟坚持要见便雅悯, 想要确知他哥哥们有没有像害他一样, 也害了他。

4. 拘禁三日验实情 (17 节) : 于是约瑟把他们下在监里, 拘禁三天, 使他们知道事情的严重性, 迫使他们说出实情, 以便知道小弟兄便雅悯的情况, 一面又把哥哥们陷在一个自我省察的光景中。这也表明要得粮食必须经过苦难, 才能得着。

结语：雅各差儿子们去埃及采粮，这真是约瑟与兄弟、父家再次和好，恢复交通的机会。约瑟现在是埃及的宰相，掌管所有的粮，固然愿意把粮给自己的兄弟。但是，约瑟更渴望先修复他与兄弟们的关系，他更关心兄弟们的品格。我们在神面前就像约瑟的哥哥们，一方面落在属灵的缺乏中，彼此观望，却不愿意付代价去向生命之主求粮；一方面在神面前如同「奸细」，带着罪和亏欠来向主求粮。神岂不是愿意把那生命之粮丰富丰富地给我们吗？但神更渴望与我们建立亲密的关系，神更关心我们有好的品格，祂要先对付我们一切的罪，除去一切嫌隙，使我们在光明中与祂相交。「神啊，我们愿以谦卑的心来到祢面前，求祢鉴察，洁净我们，我们必从主得着生命之粮。奉恩主耶稣基督的名，阿们！」

明天灵修进度：四十二 18-28

【真心话】69 哥哥们俯伏下拜约瑟——约瑟预表基督（创四十二 1-17）

「雅各见埃及有粮，就对儿子们说：『你们为甚么彼此观望呢？我听见埃及有粮，你们可以下去，从那里为我们采些来，使我们可以存活，不至于死。』于是，约瑟的十个哥哥都下埃及采粮去了。但约瑟的兄弟便雅悯，雅各没有打发他和哥哥们同去，因为雅各说：『恐怕他遭害。』来采粮的人中有以色列的儿子们，因为迦南地也有饥荒。当时治理埃及地的是约瑟；采粮给那地众民的就是他。约瑟的哥哥们来了，脸伏于地，向他下拜。....9 约瑟想起从前所做的那两个梦。」（创四二 1-6、9）

引言：今天的灵修经文（创四十二 1-17），主要讲述约瑟的哥哥们下埃及采粮。饥荒越来越大，及至迦南全地都有了饥荒，到处缺粮。雅各听见埃及有粮，就对儿子们说：你们为什么彼此观望呢？我听见埃及有粮，你们可以下去，从那里为我们采些来，使我们可以存活，不至于死。雅各留下幼子便雅悯在身边，让其他十个儿子去埃及采粮。「约瑟的哥哥们来了，就面伏于地向约瑟下拜。」这正应验了十一个星向他下拜的梦。约瑟认得哥哥们，但哥哥们却不认得约瑟了。约瑟没有立刻与哥哥们相认，而是用严酷的态度责问他们，并且让他们带便雅悯前来，不然不得脱离「奸细之名」、「窥探这地」的罪名。于是约瑟把他们下在监里，拘禁三天。约瑟这样做并不是要藉此报仇，而是要加深他们良心的自责，使他们知罪；换言之，他要确知他们是否真心懊悔改过，不再重蹈覆辙。哥哥们俯伏下拜约瑟，他的梦境成真，约瑟的一生可以说是耶稣基督的最佳写照。

【牧者短讲】69 梦境成真——让上帝带你筑梦踏实（寇绍恩）

这段时间，我们分享到约瑟。约瑟已经做到埃及的宰相，他回头看他的这一生，一步步走来，我相信当他做了埃及的宰相的时候，他充满感恩。他原本是一个在迦南地，爸爸生命当中的宝贝；可是，遇到了这么多的事：他被卖、被陷害、被遗忘，他的人生走过监牢，走过做奴隶的日子。但是，这一步一步走到后来，原来上帝对他生命有一个命定——是带着他，看起来他的情况越来越不好，从爸爸的心肝宝贝到被卖到人家做奴隶，再到监狱里面做囚犯。从人来看，情况是每下愈况；但是，事实上，他却越来越被带进、接近神对他的那个命定，走向法老，在法老家里面成为法老最重用的一个臣子。

谢谢主，约瑟心中一定充满感慨。而那个感慨的最高点是什么呢？是有一天，他发现他的十个哥哥跪在他

的面前，来向他讨粮食，要买粮食。十个哥哥跪在那里，他一定马上就想到当年他做的那个梦，这一系列我们称它为「筑梦系列」。约瑟是个会做梦的人，而那个梦不是白日梦。上帝透过梦，把一些他的人生境遇放在他的生命当中。可是，我想当年他只是那个心中没有什么，没有什么奇奇怪怪的想法的一个很单纯的孩子的时候，他告诉哥哥们：我跟你讲，我做了一个梦耶，我在中间，然后你们围绕着我，你们向我下拜。我想，他只是很单纯地讲说「我做了一个梦」，没有想到那个梦得罪了哥哥们；更没有想到的是，那个梦在十几年之后竟然会美梦成真。

而这个筑梦的过程，哪里是约瑟自己筑梦啊。那个筑梦的过程是上帝在约瑟的生命当中，带着他一步一步筑梦踏实。我求神施恩，神在你我的生命当中都有一个祂荣耀的计划，好像说我们常常会分享到说：我们是神手中的工作，在耶稣基督里面造成的，以弗所书里面说，那么祂造成我们为要叫我们行善，什么是善呢？就是祂预备叫我们做的事。你我的生命当中，都有一个神预备要你做的事，神预备要我做的事。而如果我知道那是神要我做的，你就会发现当你愿意进到神的心意当中的时候，你会看见上帝带着你怎么样一步一步，筑梦踏实。有很多的事情，在你当时可能觉得不可能啦；但是，一步步走过来，回过头来看，你会充满感恩说：真的耶，上帝带我的人生筑梦踏实。

祝福你，经验上帝带着你，筑祂对你生命当中那个荣耀的计划。

经文：当时治理埃及地的是约瑟，余粮给那地众民的就是他。约瑟的哥哥们来了，脸伏于地，向他下拜。
——创世记 42: 6

【真心话】69 哥哥们俯伏下拜约瑟——约瑟预表基督（创四十二 1-17）

一、约瑟的梦境成真

在 41 章我们看到约瑟对法老的解梦应验了，七年的饥荒来到，那儿饥荒甚大，这饥荒不仅发生在埃及，也在周围各国。亚伯拉罕、以撒、雅各三位信心的祖宗，在迦南地都遭遇过饥荒，可见遇见饥荒是在信心的道路上必经之路。

雅各听见了在埃及储有丰富的粮食，就差派他的儿子们下到埃及去采粮，只有便雅悯留在家中，便雅悯是他们心中的最爱，他最爱的妻子拉结，在他年老时所生最小的儿子。雅各心中的二个最爱拉结与约瑟都离他而去，他很害怕再失去仅存的便雅悯，因此把他留在家中。

面对这严重的饥荒，约瑟的十个哥哥，就遵照父亲的命令都下埃及采粮去了。他们来到约瑟面前，脸伏于地在他面前下拜，他们没有认出约瑟，但是约瑟却认出他们。当他们下拜时，使「约瑟想起从前所做的两个梦。」（9 节）神赐给约瑟的异梦在这个时刻应验了！然而，约瑟对他们却「装作生人」，他没有立刻的与他们相认。

由于约瑟对哥哥们的最后印象，就是被哥哥们无情的陷害，并且把他卖为奴隶，所以他决定先试验他们，

好知道他们现在是否已经有所改变，还是奸诈邪恶像以前一样。约瑟严厉地对待他们，四次指控哥哥们是奸细，来是为了窥探埃及的虚实。哥哥们为了确定自己是「诚实人」，是无辜的。在自己介绍当中，话语中带出了——「有一个没有了」（这一个就是约瑟）。相信这必深深地触动了约瑟的心，但是听到父亲和弟弟便雅悯都安好，引起他的思念之心。约瑟就把他们下在监里三天，命令他们把小兄弟便雅悯带来见他，好证明他们不是奸细。

二、约瑟是基督的预表

当你在读约瑟的故事，或许你会觉得好像是一个童话故事。然而，在这个故事的背后却隐藏约瑟预表基督的属灵真理。奥古斯丁(St. Augustine)曾表示：「旧约隐藏着新约，新约揭示了旧约。」我们研读旧约圣经时，其中一件最美的事，就是寻求经文中所要预表的主耶稣基督。约翰·达秘(John N. Darby)说：「我们能清楚看到，约瑟一生的历史是主耶稣最显著的预表之一，因它在很多细节方面预示神如何借着主耶稣来对待犹太人和外邦人。」在今天灵修经文我们看见在约瑟身上，描述基督的各方面：

1. 天下的饥荒甚大：「各地的人都往埃及去，到约瑟那里余粮，因为天下的饥荒甚大。」（四一 57）今天来到了四十二章，全地都在饥荒之下。粮食是要人得着饱足的，饥荒指着就是不满足的现象。主耶稣说：「凡喝这水的还要再渴。」（约四 13）这水指着是世上的水。主耶稣又说：「我就是生命的粮。到我这里来的，必定不饿；信我的，永远不渴。」（约六 35）

2. 埃及地的约瑟有粮——粮食只在基督所在之处：人饥饿了，还不知道要到基督（约瑟）那里得粮食，束手无策「彼此观望」。雅各就问儿子们：「你们为甚么彼此观望呢？」这是父神的提醒，快到约瑟那里去余粮吧！以致可以存活，不至于死。基督所在之处才有粮食，基督在那里，那里就有满足。你现在也在饥荒之地吗？不要「彼此观望」，快到主耶稣那里去余粮吧！

3. 哥哥们却不认得约瑟——人不认识基督：「约瑟认得他哥哥们，他们却不认得他。」（8 节）约瑟的哥哥们怎样不认识约瑟，今天地上的人也照样不认识基督。「他到自己的地方来，自己的人倒不接待他。」（约一 11）然而，神的儿女却认识祂。「凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄作神的儿女。」（约一 12）

4. 约瑟试验哥哥们——基督试验人：约瑟认得他哥哥们，他们却不认得他。因为他们不认得约瑟，约瑟就试验他们，看他们是否还有之前的恶行没有。神用祂兴起的环境来试验人的信心。「叫你们的信心既被试验，就比那被火试验仍然能坏的金子更显宝贵，可以在耶稣基督显现的时候得着称赞、荣耀、尊贵。」（彼前一 7）

5. 约瑟管教哥哥们——基督管教人：约瑟管教他的哥哥们，把他们放进监狱中。神爱他的儿女，不仅要试验他们，也要管教他们。神有时把我们放在一个祂所许可的环境的当中，学习当学的功课，等神的时间到了，我们功课也学会了，认识自己的错误，悔改了，神就把我们的环境挪开。「因为主所爱的，他必管教，又鞭打凡所收纳的儿子。」（来十二 6）

约瑟被兄弟所恨卖到埃及，经历毁谤、羞辱和痛苦。他谦卑等候，因信靠神而被神高举成为埃及的宰相，并且拯救全地的人脱离饥荒之害。耶稣基督道成肉身，降生在马槽，遭到希律王的追杀，同胞百般弃绝、毁谤和迫害，最后被钉在十字架上杀。然而，神却叫祂从死里复活，将基督高举超乎万有之上，天下人间因着祂的名都得了拯救。

【单单信靠你】

我要因耶和華歡欣
因救我的神喜樂
主耶和華是我力量
他使我的脚 快如母鹿的蹄
又使我穩行在高處

雖然無花果树不發旺，葡萄树不結果
橄欖树也不效力，田地不出糧食
圈中絕了羊，棚內也沒有牛
但我單單信靠你，單單信靠你

你是我的岩石，我的山寨
你是我的救主，我的神
你是我的磐石，我所投靠的
你是我的盾牌，拯救我的角
(桥段)

雖然無花果树不發旺，葡萄树不結果，
橄欖树也不效力，田地不出糧食，
圈中絕了羊，棚內也沒有牛；
但我單單信靠你，單單信靠你
單單信靠你 信靠你

【会前真心话】69 十字架的降低与升高

法老对臣仆说：「像这样的人，有神的灵在他里头，我们岂能找得着呢？」（38 节）约瑟身上所经历的事情是按着一个原则来成就的，就是十字架的原则。十字架是把人带到最低的地方，然后再将人升到至高。在主的身体上是这样，在我们的身体上也是这样。约瑟所以能够升高，是因他肯接受神的手。神把他带到极低处，他就顺服神站在极低处。因着他的顺服，神的旨意就成就了，他自己也得荣耀了。在约瑟的身上，实在给我们看见一条十字架得荣耀的道路。约瑟得胜的秘诀在那里呢？就是他看见了神的手，他就顺服神的

手，这就是他得胜的秘诀了。我们现在的难处在那里呢？我们不太容易看见神的手，所以我们只能在人的面前升高，却不能在人的面前降低。

亲爱的弟兄姊妹们！一个真正看见神的手的人，升高也好，降低也好，他都承认一个事实，「我是神所拣选的人，神有他的计划在我身上，都是要我得着他的最好。因为他叫万事互相效力，叫爱神的人得益处。既然神的旨意是这样，我升高，神看是好的，我敬拜神。我降低，神看是好的，我也敬拜神。因为我所要的不是地上的高和低，而是我里面的生命不断的给提高，神的旨意可以在我身上成就。」「神啊！我愿按着你所赐圣灵的引导，服在你大能的权柄底下，竭力保持自己活在主面前，让神的灵在我身上可以自由运行，彰显神同在的见证。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

【经文纲要】69 约瑟哥哥要余粮（创四十二 1-17）

一、打发儿子去余粮（1-4 节）

1. 彼此观望望有粮（1 节）
2. 前往埃及去余粮（2 节）
3. 幼子留家免遭害（3-4 节）

二、哥哥余粮拜约瑟（5-8 节）

1. 下拜约瑟梦应验（5-6 节）
2. 故意盘问何处来（7 节）
3. 哥哥不知是约瑟（8 节）

三、审问下监逼实情（9-17 节）

1. 梦境成真默不语（9 节）
2. 假以罪名探虚实（10-13 节）
3. 带来幼弟脱罪名（14-16 节）
4. 拘禁三日验实情（17 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》